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BM-SSG.055.1.2025.ZH
Warszawa,  13 grudnia 2025 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 13847

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację Posła na Sejm RP, Pana Dariusza 
Mateckiego w sprawie pełnych kosztów organizacji kongresu „Nauka dla biznesu”, w tym 
ujawnionych już wydatków Centrum Łukasiewicz na poziomie co najmniej 3 mln zł.

Szanowny Panie Pośle,

odpowiadając na Pana zapytanie informuję, że organizatorem I Narodowego Kongresu 
„Nauka dla Biznesu”, było Centrum Łukasiewicz, z siedzibą w Warszawie. Ministerstwo 
Nauki i Szkolnictwa Wyższego (dalej: „MNiSW”) jako współorganizator na mocy 
porozumienia zobowiązało się do sprawowania nadzoru merytorycznego nad programem 
Kongresu poprzez zapewnienie zgodności jego tematyki z celami polityki naukowej państwa, 
dbając o spójność i adekwatny zakres merytoryczny paneli dyskusyjnych. Zobowiązanie 
obejmowało również koordynację międzyresortową w zakresie przygotowania Kongresu, 
w tym angażowanie właściwych ministerstw w opracowanie paneli tematycznych, 
uzgadnianie ich zakresów oraz potwierdzanie udziału poszczególnych resortów. Ponadto 
ministerstwo zobowiązało się do powołania i obsługi Rady Programowej Kongresu, 
obejmujących organizację jej posiedzeń, konsultowanie programu oraz wspólne 
zatwierdzanie agendy i zakresów tematycznych paneli. Porozumienia dotyczyło także 
objęcia Kongresu patronatem oraz dążenie do pozyskania honorowych patronatów Prezesa 
Rady Ministrów i ministerstw uczestniczących. Dodatkowo ministerstwo podjęło się 
koordynacji patronatów medialnych i działań komunikacyjnych, w tym współpracy 
z mediami ogólnopolskimi oraz promowania Kongresu jako inicjatywy wspierającej politykę 
innowacyjną państwa.

W związku z powyższym odpowiedź na interpelację może być udzielona wyłącznie 
w zakresie czynności, do których MNiSW było zobowiązane jako współorganizator, 
tj. dotyczących nadzoru merytorycznego, koordynacji międzyresortowej, obsługi Rady 
Programowej, patronatów, oraz działań komunikacyjnych o charakterze publicznym. Poniżej 
przedstawiam szczegółowe informacje w tym zakresie.
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II. Koszty promocyjne i marketingowe

Ministerstwo przeznaczyło na promocję i marketing Kongresu łącznie kwotę 
283 943,04 zł brutto. Poszczególne koszty przedstawiono w tabeli wraz z wykonawcami. 
Działania po stronie MNiSW koordynował Departament Komunikacji.

PRODUKCJA SPOTU PROMUJĄCEGO KONGRES 
Wykonawca
FILMAX MARCIN URBAN 43 050,00 zł brutto
PRODUKCJA SPOTU RADIOWEGO
RPM Studio sp. z o.o. 1 107, 00 zł brutto
EMISJA SPOTÓW RADIOWYCH W STACJACH POLSKIEGO RADIA: JEDYNKA, TRÓJKA, 
CZWÓRKA ORAZ POLSKIE RADIO 24 
Polskie Radio Spółka Akcyjna w likwidacji 116 786,04 zł brutto
USŁUGI PROMOCYJNO INFORMACYJNE 
GREMI MEDIA S.A. 61 500 zł brutto
INFOR PL S.A. 61 500 zł brutto 

III. Wynagrodzenia uczestników specjalnych

Pełna lista prelegentów oraz moderatorów wraz z afiliacjami dostępna jest publicznie pod 
adresem https://naukadlabiznesu.gov.pl/tematy-paneli/. 

MNiSW nie wypłacało wynagrodzeń uczestnikom paneli.

IV. Liczba uczestników i efekty wydarzenia

Kluczowym celem frekwencyjnym było zgromadzenie minimum 1500 uczestników i ten cel 
został osiągnięty. 

Na stronie internetowej Kongresu zarejestrowało się 2705 osób. W wydarzeniu wzięło 
udział 1511 uczestników (według rejestracji w recepcji Kongresu). 

Obecnie trwa proces opracowywania wniosków, rekomendacji oraz podsumowań 
merytorycznych z poszczególnych paneli Kongresu. Prace te obejmują analizę 
zgromadzonego materiału, identyfikację najważniejszych rekomendacji oraz przygotowanie 
syntetycznego zestawienia efektów wydarzenia. Po zakończeniu wszystkich prac 
analitycznych i jego formalnym zatwierdzeniu dokument zostanie podany do publicznej 
wiadomości.

Pozostałe pytania pozostają poza zakresem działania Ministerstwa jako współorganizatora 
Kongresu, gdyż dotyczą elementów organizacyjnych, finansowych i technicznych, za które 
odpowiada bezpośredni organizator wydarzenia. Ministerstwo nie posiada dostępu 
do dokumentacji niezbędnej do udzielenia odpowiedzi w tych obszarach. W związku 
z powyższym uprzejmie informuję, że szczegółowe dane dotyczące kosztów, rozliczeń, 
wyboru wykonawców, kwestii logistycznych oraz obsługi wydarzenia mogą zostać 
przekazane wyłącznie przez właściwy podmiot odpowiedzialny za organizację Kongresu.

https://www.gov.pl/web/nauka
https://naukadlabiznesu.gov.pl/tematy-paneli/
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Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Karolina Zioło-Pużuk
Sekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.

https://www.gov.pl/web/nauka
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